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Ερώτηση ευρωβουλευτών ΣΥΡΙΖΑ στην Κομισιόν
για ενιαίους κανόνες στις μεταφορές και
υποχρεωτικά αρνητικά τεστ κορωνοϊού

2021/01/26 13:41 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Οι Ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κατέθεσαν ερώτηση προς την Κομισιόν ζητώντας
υποχρεωτικά αρνητικά τεστ κορωνοϊού πριν από κάθε αναχώρηση οριζόντια στα
κράτη-μέλη, για την αποφυγή διασποράς του ιού και συνολικά ενιαίους κανόνες για
την καθολική προστασία των ταξιδιών και των μεταφορών, όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση.

Ζητούν ακόμη να ενημερώσει η Κομισιόν για τις επόμενες ενέργειές της σχετικά με
την επάρκεια εμβολίων, αλλά και για την επάρκεια επιστημονικών στοιχείων
αναφορικά με τη μεταδοτικότητα του ιού από τους εμβολιασμένους πολίτες.

Η ερώτηση κατατέθηκε με πρωτοβουλία της Ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ –
Προοδευτική Συμμαχία, Έλενας Κουντουρά.

Οι ευρωβουλευτές υπογράμμισαν την έλλειψη ευρωπαϊκού συντονισμού μέχρι 
σήμερα και την απουσία εναρμονισμένων κανόνων που επιτείνουν το ήδη 
βαθύ πλήγμα στις μεταφορές και τον τουρισμό, και υπονομεύουν την ασφάλεια
των ταξιδιών.

Χαρακτηριστικό είναι ότι μέχρι σήμερα δεν ισχύει οριζόντια στα κράτη-μέλη η
υποχρέωση αρνητικού τεστ πριν από την αναχώρηση, αλλά σε ορισμένες χώρες της
ΕΕ  ζητείται μόνο κατά την άφιξη, με αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος διασποράς του
ιού στους επιβάτες αλλά και στους χώρους αναμονής (αεροδρόμια κτλ.)

Προτείνοντας για μία ακόμη φορά ως αναγκαία την εναρμόνιση της υποχρέωσης
αρνητικών τεστ κορονοϊού, πριν από κάθε αναχώρηση, για την ασφαλή
πραγματοποίηση των ταξιδιών και των μεταφορών στην ΕΕ και τον περιορισμό του
κινδύνου μετάδοσης του ιού, ανεξάρτητα με την πορεία των εμβολιασμών, οι
Ευρωβουλευτές καλούν την Κομισιόν να ενημερώσει για το  κρίσιμο αυτό ζήτημα.

Επίσης ζητούν από την Κομισιόν να απαντήσει σχετικά με τις ενέργειές της ώστε να
αποφευχθούν  νέες καθυστερήσεις στην επάρκεια των εμβολίων.

Την καλούν ακόμη να διευκρινίσει εάν θεωρεί, με βάση τα επιστημονικά δεδομένα, ότι



οι εμβολιασμένοι δεν μεταδίδουν τον ιό, και επομένως, εάν εξετάζει να προχωρήσει
τελικά σε ευρωπαϊκό πλαίσιο αμοιβαίας από τα κράτη- μέλη αναγνώρισης των
εμβολιασμών, κάτι που η ίδια η Κομισιόν εξάλλου πρότεινε στις 19 Ιανουαρίου, σε
επίσημη ανακοίνωσή της.

Η πλήρης ερώτηση των Ευρωβουλευτών του
ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία
«Μέχρι και σήμερα, η Επιτροπή και τα κράτη μέλη δεν έχουν εναρμονίσει τις
απαιτήσεις εισόδου στα κράτη εξαιτίας της πανδημίας COVID-19 με αποτέλεσμα να
υπονομεύεται η υγεία των πολιτών στις περιπτώσεις όπου ζητείται ο επιβάτης να
κάνει το τεστ μετά την άφιξη στη χώρα προορισμού.

Παράλληλα η απουσία ευρωπαϊκού συντονισμού μειώνει την εμπιστοσύνη των
πολιτών στην ασφάλεια των μέσων μεταφοράς, επιβαρύνοντας έτσι τους κλάδους
των μεταφορών και τουρισμού που έχουν ήδη υποστεί μεγάλο πλήγμα από την
πανδημία.

Δεδομένου ότι ο εμβολιασμός κατά του ιού ξεκίνησε στην ΕΕ στο τέλος του 2020,
χρειάζεται η εναρμόνιση του καθεστώτος που θα ισχύει για τους εμβολιασμένους
επιβάτες, με σαφή κριτήρια αναφορικά με την ασφάλεια ως προς τη μετάδοση του ιού
σε τρίτους και την αμοιβαία αναγνώριση των δικαιολογητικών εμβολιασμού.

Η Επιτροπή ερωτάται:

-Θεωρεί, με βάση τα υφιστάμενα επιστημονικά δεδομένα, ότι οι εμβολιασμένοι δεν
μεταδίδουν τον ιό και άρα μπορούν να ταξιδέψουν με ασφάλεια αξιοποιώντας την
αμοιβαία αναγνώριση εμβολιασμών΄(1);

-Σκοπεύει να προτείνει ενιαίους κανόνες για όλα τα κράτη μέλη με υποχρεωτικά τεστ
πριν την αναχώρηση για τον περιορισμό της διασποράς του ιού;

-Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει περαιτέρω για να μην υπάρχουν
καθυστερήσεις στην επάρκεια των εμβολίων;»


